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Vážení a milí spoluobčané, 

letošní léto k nám přišlo poněkud opatrněji než v předchozích letech, ale počasí je pro většinu z nás 

příjemnější. Přesto nás překvapilo několik požárů v blízkém okolí, o čemž si ještě napíšeme. V červnu 

se zde událo také několik akcí a další se chystají na prázdniny či na poprázdninový čas. Krásné léto Vám 

přejí zastupitelé obce Kladruby nad Labem 

 

Požáry 

V průběhu měsíce června jsme slyšeli mnohokrát sirénu, která oznamovala požární poplach. Jak se 

většina z Vás asi již dozvěděla, několikrát hořelo seno v seníku na západní straně Semína. Nejdříve se 

přímo v samotné stavbě vznítilo čerstvé seno a potom ještě vedle ve výběhu, kam již bylo seno 

vyvezené ven. Znovu chytlo, takže hasiči tam měli docela dlouhé služby. Později hořelo také několikrát 

na skládce ve Zdechovicích. Děkujeme všem našim hasičům za aktivní pomoc při hašení těchto požárů. 

 

Zastupitelstva 

Ve středu 24. května se konalo jednání zastupitelstva v obci Bílé Vchynice a o měsíc později 21. června 

se uskutečnilo v Komárově. Výpis z jednání si můžete přečíst na webových stránkách obce. Příští 

zastupitelstvo se bude konat ve středu 13. září v Kolesách. Jste srdečně zváni.  

 

Skládka větví Komárov  

V měsíci květnu došlo ke spálení hromady větví a bohužel i zcela nevhodného odpadu v obci Komárov. 

Rádi bychom připomněli, že se tam mohou dávat opravdu jen větve, případně nějaká prkna, ale 

rozhodně ne celé dveře, postele a ostatní nepatřičný materiál. Obec Kladruby nad Labem tam nechala 

umístit tabuli s oznámením o zákazu skládky větví do 30. 9. 2023. Drobný bioodpad tam můžete dávat 

i nadále.  

 

Most Řečany nad Labem  

 

Hned od prvního prázdninového týdne, tedy od 3. 7. 2023 byly zahájeny práce na výstavbě 

mostního provizoria přes řeku Labe. Práce bude provádět firma Chládek a Tintěra Pardubice, a.s. spolu 

s firmou  MADOS MT s.r.o. Od 10. 7. bude na stávajícím mostu omezena doprava. Přes most však bude 

možné jezdit, je připravena tzv. kyvadlová doprava řízená semafory. Počítejte tedy s tím, že při cestě do 

Řečan se drobně zdržíte. SÚS Pardubice a výše uvedené firmy děkují za pochopení. Výstavba by měla 

trvat 4 měsíce a od 16. 11. by se mělo jezdit po mostním provizoriu. Jak dlouho to bude trvat, zatím 

není známo.  

 
Knihovna Kladruby nad Labem 
Knihovna v Kladrubech nad Labem oznamuje, že od 19.7. – 16.8. bude uzavřena. Otevřena bude až 
23.8. Dále oznamuje, že od září 2023 bude otevřena vždy ve čtvrtek od 16:00 do 17:00. Děkujeme za 
pochopení. 
 

 

 

 



Den dětí 

V sobotu 3. června připravil kulturně sportovní výbor na kolbišti a přilehlé lesní cestě v Kolesách pro 

děti Dětský den aneb z pohádky do pohádky. Na děti čekalo patnáct stanovišť s pohádkovými bytostmi, 

kde plnily zábavné úkoly a soutěže, za které dostaly odměny. Hlavním úkolem byla zašifrovaná tajenka 

v pohádkové bojovce. Dále se pak mohly děti pobavit na skákacích hradech, povozit na koni, opéct 

špekáčky, prohlédnout hasičskou techniku SDH Kladruby nad Labem a SDH ze Zdechovic vyrobilo se 

speciálním zařízením bublinkovou pěnu. 

Velké poděkování patří především pohádkovým bytostem na stanovištích: K. Ženaté (PRINCEZNA 

KATKA), J. Šimkovi a D. Ondráškovi (PIRÁTI), členům klubu „Magnet“ (ŠMOULOVÉ, HAJNÝ ROBÁTKO, 

KRÁL KAREL, ČERTÍK BERTÍK), E. Novákové (POPELKA), M. Semelkovi a D. Bekrovi (BOB A BOBEK),                       

S. Brandové a M. Lukešovi (VČELKA MÁJA A VILÍK), P. Hladíkové (ČERVENÁ KARKULKA), E. Hladíkové 

(MALÁ ČARODĚJNICE), D. Brandovi a M. Dostálovi (KŘEMÍLEK A VOCHOMŮRKA), G. Janatové (LESNÍ 

VÍLA MAJDALENKA), Z. Janatové (BÍLÁ PANÍ) a MVDr. I. Machačové (VODNÍK ČESÍLKO). Dále patří 

poděkování Vasury Kolesa za zapůjčení areálu a poníků, paní J. Sůrové za zajištění občerstvení, panu S. 

Ženatému a paní M. Ženaté za udržování ohně a obsluhu u špekáčků, D. Hetešové a L. Ženaté za pomoc 

s přípravami stezky. 

Akce byla velmi vydařená, zúčastnilo se jí 62 dětí, které byly spokojené a celé odpoledne si užily. 

Kulturně sportovní výbor přeje dětičkám a jejich rodičům krásné slunečné prázdniny a těší se na vás 

v neděli 3. 9. 2023 od 13.30 hodin v Kladrubech nad Labem na DĚTSKÉM HŘIŠTI, kde se společně 

rozloučíme s prázdninami. Na programu je hledání pokladu a loutkové divadelní představení. 

Marcela Samšiňáková a Lucie Kocmanová 
 

 
 
 
 
 



Letní animované prohlídky 
Letní animované prohlídky kladrubského zámku se budou konat od 7. července do 18. srpna každý 
pátek v 10:00 a v 11:00 hodin. Na zámek přijede divadlo Kůzle s pohádkou „Záhada zlatých 
medailonků“. Vstupenky je možné zakoupit na vstupenkovém portálu národního hřebčína. 

Divadlo poutníka Hrocha 
Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve spolupráci s Obcí Kladruby nad Labem vás srdečně zve na 
loutkové představení v sobotu 15.července v parku před zámkem v Kladrubech nad Labem. Od 13:00 
hod. pohádka „O ztracené princezně“ a od 15:00 hod. pohádka „O líném Janovi“.  

Bližší informace jsou na webových stránkách Národního hřebčína www.nhkladruby.cz. 

Jízdy parních vlaků Pardubickým krajem 

Také o letošních prázdninách Pardubický kraj ve spolupráci s Muzeem starých strojů a technologií 
připravil pro fanoušky železniční nostalgie pravidelné sobotní jízdy parních vlaků.  
"Stejně jako v předchozích letech máme pro fanoušky železniční nostalgie připravené pravidelné letní 
sobotní jízdy parních vlaků v našem kraji a to od 1. července do 2. září. První červencovou a první 
srpnovou sobotu kdy vyrazíme z Dolní Lipky přes Českou Třebovou, Moravskou Třebovou až do 
Chornic. Jedná se o trasu, kterou jsme poprvé vyzkoušeli v loňském roce, ale v letošním zajedeme až 
na chornické nádraží, což jistě fanoušci železniční nostalgie ocení," uvedl hejtman Pardubického kraje 
Martin Netolický. 

„Novinkou je také spolupráce s Královéhradeckým krajem, kdy se 26. srpna vydáme z Dolní Lipky přes 
Letohrad a Žamberk až do Hradce Králové. Všechny ostatní sobotní termíny zařazujeme oblíbenou 
trasu z Dolní Lipky přes Ústí nad Orlicí až do Hanušovic v Olomouckém kraji. Zde jsme čekali na 
souhlasné stanovisko Správy železnic z hlediska omezení zátěže na vybraných úsecích trati,“ sdělil 
hejtman Martin Netolický s tím, že v tuto chvíli jsou finalizovány jízdní řády. 

Jízdy pro Pardubický kraj zajišťuje Muzeum starých strojů a technologií v Žamberku. Podle jednatele 
muzea Michala Bednáře se pro letošní rok nebudou měnit přepravní podmínky. „Stejně jako 
v předchozím roce nebude nutné se k jízdě rezervovat. Kapacita vlaku je dostatečná, a proto mohou 
cestující přijít kdykoliv do jednotlivých stanic a využít vlak nejen jako zážitkovou cestu, ale i pro 
běžnou přepravu. Samozřejmostí je umožnění přepravy jízdních kol a vždy dobře vybavený jídelní 
vůz,“ řekl Bednář. Všechny dostupné informace budou průběžně aktualizovány na internetových 
stránkách vlaky.pardubickykraj.cz 

Trasy jízdy parních vlaků 
1. července a 5. srpna 

• Dolní Lipka – Česká Třebová – Moravská Třebová – Chornice 

 

8., 15., 22., 29. července 

12., 19. srpna a 2. září 

• Dolní Lipka – Ústí nad Orlicí – Hanušovice 

26. srpna 

• Dolní Lipka – Letohrad – Žamberk – Hradec Králové 

http://www.nhkladruby.cz/
https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=95742&idc=11707882&ids=14579&idp=94263&url=https%3A%2F%2Fwww.ipardubice.cz
https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=96740&idc=11707882&ids=250&idp=94777&url=https%3A%2F%2Fwww.hgs.cz%2F
https://vlaky.pardubickykraj.cz/


Návštěva Chvaletic 

Exkurze do sousedních obcí pořádá Obec Kladruby n. L. již řadu let. V dřívějších letech naši občané, 
kteří měli zájem, mohli navštívit obce Trnávku, Selmice, Semín, Řečany nad Labem, Zdechovice, Břehy, 
Strašov a město Týnec nad Labem.   
Letos v úterý 12. září zamíříme do Chvaletic. Založeny byly již v roce 1393. V jejich historii se prolíná 
název Telčice a Chvaletice a při návštěvě se určitě dozvíme, jak to přesně bylo - kdy se které části říkalo 
Telčice, u kterých byl brod.  A přes něj se přebrodila mnohá vojska různých armád. 
Chvaletice leží na severní straně západního výběžku Železných hor a celé jejich okolí oplývalo a z části 
ještě oplývá řadou významných hornin. Nejvíce se zde těžily manganové a železné rudy a později 
pyritové břidlice.  
Na město byly povýšené až v roce 1981, což souviselo s výstavbou elektrárny.  Ve městě je nově 
opravený novorenesanční evangelický kostel, funkcionalistická základní škola a řada dalších 
zajímavostí. 
Zájemci o účast na exkurzi se mohou hlásit osobně, telefonem nebo mailem na obecním úřadu 
v Kladrubech n. L. v úřední hodiny a to do 8. září 2023. Sraz účastníků je v 16 hodin před Městským 
úřadem ve Chvaleticích. Kdyby tam někdo nemohl přijet autem, rádi ho vezmeme obecním autem na 
místo srazu a zpět.   
Návštěvy okolních obcí realizujeme z mnoha důvodů. Jedním je i ten, že možná velice dobře známe 
daleká místa v naší zemi či v zahraničí, ale vlastně neznáme tak dobře své nejbližší okolí. Takto ho 
můžeme společně poznávat. Těšíme se na Vaši účast. 
 

Kotlíkové dotace pro nízkopříjmové domácnosti v Pardubickém kraji II 

Pardubický kraj vyhlásil dne 26. 6. 2023 2. výzvu v rámci dotačního programu „Kotlíkové dotace pro 

nízkopříjmové domácnosti v Pardubickém kraji II“. Elektronický příjem žádostí bude zahájen 4. 9. 2023 

v 6.30 h. a ukončen 31. srpna 2024 ve 24.00 h. Cílem programu je finanční podpora na výměnu kotlů 

na pevná paliva s ručním přikládáním, které nesplňují 3. a vyšší emisní třídu. Podmínky                         

dotačního programu a způsob podání žádostí o kotlíkovou dotaci je uveden na 

https://www.pardubickykraj.cz/kotlikove-dotace/121210/kotlikove-dotace-pro-nizkoprijmove-

domacnosti-v-pardubickem-kraji-ii . Pro účely této výzvy mezi nízkopříjmové domácnosti patří: 

domácnosti, v nichž žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti                             

o kotlíkovou dotaci starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně a domácnosti, v nichž žadatel 

(nebo některý z členů jeho domácnosti) v období od 1. 1. 2022 do doby podání žádosti o kotlíkovou 

dotaci pobíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby příspěvek pobíral po celou dobu). Podpořena bude 

výměna za nový zdroj tepla, kterým může být kotel na biomasu s ručním či automatickým 

přikládáním (dotace až 130 000 Kč) nebo tepelné čerpadlo (dotace až 180 000 Kč). Pořízení nového 

plynového kondenzačního kotle není v této výzvě podporováno. Od 1. 9. 2024 vstoupí v platnost zákaz 

kotlů 1. a 2. emisní třídy. Poslední příležitost získat finanční příspěvek na výměnu těchto starých kotlů. 

Kotlíkové dotace pro ostatní zájemce, kteří nespadají do skupiny žadatelů pro nízkopříjmové 

domácnosti: Vlastníci a spoluvlastníci nemovitostí, kteří nespadají mezi domácnosti s nižšími příjmy, 

mohou využít kotlíkovou dotaci z Nové zelené úsporám. Výhodou je, že v rámci jedné žádosti mohou 

požádat i o další podporu jako třeba na zateplení nebo využití dešťové vody. Díky komplexnímu projektu 

navíc získají finanční bonus. Poskytovatelem dotace je Státní fond životního prostředí. Bližší informace 

lze získat zde https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/kotlikove-dotace/ostatni-domacnosti/. 
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